

Дай мне эту вершину

1 Царств 17

«Когда я спускалась с достигнутой вершины в долину между горами, меня часто сопровождала тень той самой вершины, которой я только что наслаждалась. Я воспринимала это как признак неудачи, и это нередко приводило меня к отчаянию. Мне казалось, что я спускаюсь в «болото уныния».

«Теперь я вижу, что в этом ощущении я ошибалась. Спуск был лишь началом движения вперёд – к следующей, более высокой горе, а вовсе не возвращением к исходному уровню. Тень была лишь относительной после яркости солнца; долина же могла дать покой – время осмыслить усвоенные ранее переживания, время обновления перед следующим трудным подъёмом. Если бы я понимала значение солнечного света и тени в моей жизни, а не истолковывала свой жизненный путь только как чередование «подъёмов» и «спусков», я могла бы уберечь себя от многих глубоких сердечных страданий».

(Хелен Роузэр, «Дай мне эту гору», с. 8)

«А без веры угодить Богу невозможно; ибо надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть, и ищущим Его воздает.» (Евр. 11:6)

«И сказал Самуил Саулу: худо поступил ты, что не исполнил повеления Господа Бога твоего, которое дано было тебе. . . теперь не устоять царствованию твоему; Господь найдет Себе мужа по сердцу Своему...» (1 Цар. 13-14)

«И сказал Господь Самуилу: доколе будешь ты печалиться о Сауле, которого Я отверг, чтоб он не был царем над Израилем? Наполни рог твой елеем и пойди; Я пошлю тебя к Иессею Вифлеемлянину, ибо между сыновьями его Я усмотрел Себе царя.» (1 Цар. 16:1)

«Я восставлю после тебя семя твое, которое произойдет из чресл твоих, и упрочу царство его. 13 Он построит дом имени Моему, и Я утвержу престол царства его на веки. 14 Я буду ему отцом, и он будет Мне сыном; и если он согрешит, Я накажу его жезлом мужей и ударами сынов человеческих; 15 но милости Моей не отниму от него, как Я отнял от Саула, которого Я отверг пред лицом твоим. 16 И будет непоколебим дом твой и царство твое на веки пред лицом Моим, и престол твой устоит во веки.» (2 Цар. 7:12-16)

«И что еще скажу? Недостанет мне времени, чтобы повествовать о Гедеоне, о Вараке, о Самсоне и Иеффае, о Давиде, Самуиле и (других) пророках,³³ которые верою побеждали царства, творили правду, получали обетования...» (Евр. 11:32-33)

«Поминайте наставников ваших, которые проповедовали вам слово Божие, и, взирая на кончину (результат) их жизни, подражайте вере их.» (Евр. 11:7)

I. Вера принимает любые обстоятельства

«И сделал Самуил так, как сказал ему Господь. Когда пришел он в Вифлеем, то старейшины города с трепетом вышли навстречу ему и сказали: мирен ли приход твой? ⁵ И отвечал он: мирен, для жертвоприношения Господу пришел я; освятитесь и идите со мною к жертвоприношению. И освятил Иессея и сыновей его и пригласил их к жертве. ⁶ И когда они пришли, он, увидев Елиава, сказал: верно, сей пред Господом помазанник Его! ⁷ Но Господь сказал Самуилу: не смотри на вид его и на высоту роста его; Я отринул его; Я смотрю не так, как смотрит человек; ибо человек смотрит на лицо, а Господь смотрит на сердце.» (1 Цар. 16:4-7)

«⁸ И позвал Иессея Аминадава и подвел его к Самуилу, и сказал Самуил: и этого не избрал Господь. ⁹ И подвел Иессея Самму, и сказал Самуил: и этого не избрал Господь. ¹⁰ Так подводил Иессея к Самуилу семерых сыновей своих, но Самуил сказал Иессею: никого из этих не избрал Господь. ¹¹ И сказал Самуил Иессею: все ли дети здесь? И отвечал Иессей: есть еще меньший; он пасет овец. И сказал Самуил Иессею: пошли и возьми его, ибо мы не сядем обедать, доколе не придет он сюда.» (1 Цар. 16:8-11)

«И послал Иессея и привели его. Он был белокур, с красивыми глазами и приятным лицем. И сказал Господь: встань, помажь его, ибо это он. ¹³ И взял Самуил рог с елеем и помазал его среди братьев его, и почивал Дух Господень на Давиде с того дня и после; Самуил же встал и отошел в Раму.» (1 Цар. 16:12-13)

«Три старших сына Иессеевы пошли с Саулом на войну; имена трех сыновей его, пошедших на войну: старший - Елиав, второй за ним - Аминадав, и третий - Сamma; ¹⁴ Давид же был меньший. Троє старших пошли с Саулом, ¹⁵ а Давид возвратился от Саула, чтобы пасти овец отца своего в Вифлееме. . . ¹⁷ И сказал Иессея Давиду, сыну своему: возьми для братьев своих ефу сущеных зерен и десять этих хлебов и отнеси поскорее в стан к твоим братьям; ¹⁸ а эти десять сыров отнеси тысячечальнику и наведайся о здоровье братьев и узнай о нуждах их. . . ²⁰ И встал Давид рано утром, и поручил овец сторожу, и, взяв ношу, пошел, как приказал ему Иессей...» (1 Цар. 17:13-20)

«Авесса сказал Давиду: предал Бог ныне врага твоего в руки твои; итак позволь, я пригвожду его копьем к земле одним ударом и не повторю удара. ⁹ Но Давид сказал Авессе: не убивай его; ибо кто, подняв руку на помазанника Господня, останется ненаказанным? ¹⁰ И сказал Давид: жив Господь! пусть поразит его Господь, или придет день его, и он умрет, или пойдет на войну и погибнет; меня же да не попустит Господь поднять руку мою на помазанника Господня...» (1 Цар. 26:8-10)

II. Вера знает Живого Бога

«Давид оставил свою ношу обозному сторожу и побежал в ряды и, прия, спросил братьев своих о здоровье. ²³ И вот, когда он разговаривал с ними, единоборец, по имени Голиаф, Филистимлянин из Гефа, выступает из рядов Филистимских и говорит те слова, и Давид услышал их. ²⁴ И все Израильтяне, увидев этого человека, убегали от него и весьма боялись.» (1 Цар. 17:22-24)

«И сказал Филистимлянин: сегодня я посрамлю полки Израильские; дайте мне человека, и мы сразимся вдвоем. ¹¹ И услышали Саул и все Израильтяне эти слова Филистимлянина, и очень испугались и ужаснулись.» (1 Цар. 17:10-11)

«И говорили Израильтяне: видите этого выступающего человека? Он выступает, чтобы поносить Израиля. Если бы кто убил его, одарил бы того царь великим богатством, и дочь свою выдал бы за него, и дом отца его сделал бы свободным в Израиле. ²⁶ И сказал Давид людям, стоящим с ним: что сделают тому, кто убьет этого Филистимлянина и снимет поношение с Израиля? ибо кто этот необрзанный Филистимлянин, что так поносит воинство Бога живого?» (1 Цар. 17:25-26)

«И услышал Елиав, старший брат Давида, что говорил он с людьми, и рассердился Елиав на Давида и сказал: зачем ты сюда пришел и на кого оставил немногих овец тех в пустыне? Я знаю высокомерие твое и дурное сердце твое, ты пришел посмотреть на сражение.» (1 Цар. 17:28)

«И сказал Давид Саулу: пусть никто не падает духом из-за него; раб твой пойдет и сразится с этим Филистимлянином.» (1 Цар. 17:32)

«И сказал Саул Давиду: не можешь ты идти против этого Филистимлянина, чтобы сразиться с ним, ибо ты еще юноша, а он воин от юности своей. ³⁴ И сказал Давид Саулу: раб твой пас овец у отца своего, и когда, бывало, приходил лев или медведь и уносил овцу из стада, ³⁵ то я гнался за ним и нападал на него и отнимал из пасти его; а если он бросался на меня, то я брал его за космы и поражал его и умерщвлял его; ³⁶ и льва и медведя убивал раб твой, и с этим Филистимлянином необрзанным будет то же, что с ними, потому что так поносит воинство Бога живого. ³⁷ И сказал Давид: Господь, Который избавлял меня от льва и медведя, избавит меня и от руки этого Филистимлянина. И сказал Саул Давиду: иди, и да будет Господь с тобою.» (1 Цар. 17:33-37)

Ты не сможешь идти сражаться с Голиафом, если ты не научился сначала доверять Богу, пася овец.

Наша способность принимать обстоятельства как от Бога напрямую зависит от нашего знания Бога.

«если же траву полевую, которая сегодня есть, а завтра будет брошена в печь, Бог так одевает, кольми паче вас, маловеры!» (Мф. 6:30)

«Притом знаем, что любящим Бога, призванным по Его изволению, все содействует ко благу.» (Рим. 8:28)

«Бог лично заинтересован в каждом из нас как в отдельной личности и устраивает наши обстоятельства и повседневную жизнь так, чтобы через это уподобить нас Иисусу. Из-за этого многое, что могло бы причинять боль, больше не имеет в себе жала. Он допускает различные происшествия и события, которые, возможно, глубоко затрагивают нас лишь для того, чтобы через них приблизить нас к Себе.» (Хелен Роузэр, «Дай мне эту гору», с. 156)

III. Вера ободряет маловерных и свидетельствует о Боге

«И одел Саул Давида в свои одежды, и возложил на голову его медный шлем, и надел на него броню. ³⁹ И опоясался Давид мечом его сверх одежды и начал ходить, ибо не привык к такому вооружению; потом сказал Давид Саулу: я не могу ходить в этом, я не привык. И снял Давид все это с себя. ⁴⁰ И взял посох свой в руку свою, и выбрал себе пять гладких камней из ручья, и положил их в пастушескую сумку, которая была с ним; и с сумкою и с пращею в руке своей выступил против Филистимлянина.» (1 Цар. 17:38-40)

«Выступил и Филистимляин, идя и приближаясь к Давиду, и оруженосец шел впереди его. ⁴² И взглянул Филистимляин и, увидев Давида, с презрением посмотрел на него, ибо он был молод, белокур и красив лицем. ⁴³ И сказал Филистимляин Давиду: что ты идешь на меня с палкою? разве я собака? И проклял Филистимляин Давида своими богами. ⁴⁴ И сказал Филистимляин Давиду: подойди ко мне, и я отдам тело твое птицам небесным и зверям полевым.» (1 Цар. 17:41-44)

«А Давид отвечал Филистимляину: ты идешь против меня с мечом и копьем и щитом, а я иду против тебя во имя Господа Саваофа, Бога воинств Израильских, которые ты поносил; ⁴⁶ ныне предаст тебя Господь в руку мою, и я убью тебя, и сниму с тебя голову твою, и отдам трупы войска Филистимского птицам небесным и зверям земным, и узнает вся земля, что есть Бог в Израиле; ⁴⁷ и узнает весь этот сонм, что не мечом и копьем спасает Господь, ибо это война Господа, и Он предаст вас в руки наши.» (1 Цар. 17:45-47)

«Филистимляне, увидев, что силач их умер, побежали. ⁵² И поднялись мужи Израильские и Иудейские, и воскликнули и гнали Филистимлян до входа в долину и до ворот Аккарона.» (1 Цар. 17:51-52)

«хотя Он и Сын, однако страданиями навык послушанию [научился послушанию через страдания], ⁹ и, совершившись, сделался для всех послушных Ему виновником спасения вечного...» (Евр. 5:8-9)

«да даст вам [Отец Господа нашего Иисуса Христа], по богатству славы Своей, крепко утвердиться Духом Его во внутреннем человеке, ¹⁷ верою вселиться Христу в сердца ваши, ¹⁸ чтобы вы, укорененные и утвержденные в любви, могли постигнуть со всеми святыми, что широта и долгота, и глубина и высота, ¹⁹ и уразуметь превосходящую разумение любовь Христову, дабы вам исполниться всею полнотою Божией.» (Еф. 3:16-19)

Пусть «Спуск будет лишь началом движения вперёд – к следующей, более высокой вершине, а вовсе не возвращением к исходному уровню. (Пусть) Тень кажется темной лишь в сравнении с яркостью солнца; (и пусть) долина дает покой – время осмыслить усвоенные ранее переживания, время обновления перед следующим трудным подъёмом.» (Хэлен Роузэр)